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Historický prehľad
sčítania ľudu v našom meste      POZVÁNKY

Mesto Sládkovičovo vás srdečne pozýva 
na STAVANIE MÁJA 30. apríla 2011 
o 17.00 hod. pri futbalovom ihrisku. 
V programe vystúpia deti sládkovičov-
ských škôl a country skupina Roviňáci. 

Mesto Sládkovičovo pozýva občanov na 
FUTBALOVÝ TURNAJ O POHÁR 
PRIMÁTORA MESTA  30. apríla 2011 
na ihrisku FK Slavoj od 9.00 hod. 

Mesto Sládkovičovo a Privat Air Club 
Sládkovičovo pozývajú občanov na 
PRVOMÁJOVÝ LETECKÝ DEŇ 
1. mája 2011 od 10.00 hod. na letisko 
(areál Agropodniku za železničným 
prejazdom). 

ZŠ Sándora Petőfiho organizuje 
6. mája 2011 o 16.30 hod. v  Inovate-
chu Slávnostné stretnutie pri príležitosti 
60. výročia znovuotvorenia školy.

MsKS vás pozýva na slovensko-maďar-
ský program REPETE NÁVRATY, 
v ktorom vystúpia Dušan Grúň, Lýdia 
Volejníčková a Martin Jakubec, v sobotu 
7. mája 2011 o 19.30 hod. do Inovatechu. 
Vstupné 7 €. Predpredaj v knižnici. 

Mesto Sládkovičovo pozýva vás 
na pietny akt KLADENIE VENCOV
pri príležitosti 66. výročia ukončenia 
II. svetovej vojny dňa 7 mája 2011 
o 15.00 hod. pred budovu MsKS. 

Z vyspelých civilizácií staroveku sú známe údaje zo súpisu daní starovekého Egypta, Asý-
rie a Babylonu. 480 rokov pred našim letopočtom Xerxés počítal vojakov svojej armády, ktorí 
prekročili Helespont. Známy je biblický príbeh Jozefa a tehotnej Márie, ktorí odišli dať sa 
zapísať do mesta Betlehem v čase, keď rímsky cisár Augustus vydal príkaz vykonať súpis 
ľudí vo svete ovládanom Rímom. 

V Uhorsku prvé sčítanie ľudu nariadila Mária Terézia v roku 1777. V roku 1780 panovníč-
ka zomrela a jej rozhodnutie realizovali počas panovania jej syna Jozefa II. Sčítanie ľudu sa 
začalo v roku 1784 a bolo úspešne ukončené v roku 1787. 

Vzhľadom na to, že údaje naďalej potreboval uhorský snem, v roku 1790 prijal zákon o sčí-
taní ľudu. Na základe tohto zákona v rokoch 1805, 1820, 1838, 1850 a v roku 1857 vykonali 
ďalšie sčítania, ktoré však boli len neúplné.

V našom meste prvé zdokumentované súpisy daní nájdeme od roku 1495, v ktorých je 
uvedený najmä počet domácnosti, počet daňovníkov, roľníkov a nevoľníkov. V roku 1615 na 
jednom súpise desiatku popísali aj mená rodín, ktoré zaplatili cirkevnú daň. V tom čase bol 
richtár György Somogyi, medzi gazdami nájdeme nasledovné priezviská Juhász, Horváth, 
Kovács, Mészáros, Molnár, Nagy, Németh, Pethő, Petusz, Rostás, Sárkány, Somogyi, Szabó, 
Szalay, Takács, Tompa, Varga a medzi nevoľníkmi priezviská ako Nagy, Németh, Petusz, 
Somogyi, Szabó, Takács. 

V roku 1664 patril Diosek Turkom, ktorí urobili vlastný súpis. Dane vtedy platili štyri oso-
by a to: János Szabó jeho syn Jancsi, Miklós Szabó a Máté Gergel. 

Pre zaujímavosť uvedieme zoznam daňovníkov z roku 1715 – Stephanus Pethő, Joannes 
Szabó, Michael Szabo, Nicolaus Rostás, Michael Molnár, Georgius Ponya, Andreas Jakócs, 
Stephanus Szalay, Joannes Nagy, Andreas Balony, Stephanus Pinthe, Thomas Kovács, Mi-
chael Ludas, Stephanus Vincze, Andreas Petheő, Nicolaus Somody, Martinus Nagy, Joannes 
Bala, Martinus Kovács, Gregorius Nagy, Franciscus Rostás, Michael Vargha, Joannes Ja-
kócs, Franciscus Bondor, Franciscus Surány, Joannes Apony, Joannes Nagy, Joannes Sipos, 
Stephanus Rostás, Thomas Szántó, Georgius Fazekas, Stephanus Horváth, Andreas Takács, 
Michael Vargha, Franciscus Pethő, Joannes Csatha, Joannes Horváth, Martinus Bocsa, 
Martinus Katona, Martinus Nagy, Michael Halas, Joannes Jámbor, Georgius Csömpördy, 
Franciscus Szécsény, Michael Bala, Paulus Kudy.

Výsledky sčítaní z 20. storočia odzrkadľujú historické zmeny populácií nášho mesta.

Výsledky sčítania ľudu z roku 1910             Výsledky sčítania ľudu z roku
Maďarský Diosek       Nemecký Diosek        1991        2001

V roku 2011 nás znova sčítajú, nielen ľudí, ale pozbierajú aj ďalšie dôležité informácie súvi-
siace so životom občanov SR. Údaje o sčítaných sú anonymné. Veríme, že každý občan uvedie 
pravdivé informácie. Je čas, aby sme si znovu položili otázky: Kto sme, odkiaľ pochádzame, 
kto boli naši predkovia, akým jazykom rozprávame najčastejšie a aký je náš rodný jazyk? 

Na základe údajov zo sčítania ľudu sa dozvieme počet osôb patriacich k národnostným 
menšinám. Z poskytnutých údajov sa dozvieme, kde je naše miesto v Európe, v čom sme 
zaostali a v akých veciach sme lepší ako európsky priemer. Dobré sčítanie a dostatok síl, 
aby sme dokázali (aj na základe zistených údajov) prijať zmeny, ktoré nám prinesú lepší život 
v budúcnosti.

Ing. Anton Szabó, primátor mesta

spolu 2 997

Slováci 317 11 %
Maďari 2 483 83 %
Nemci 73 2 %
iné 123 4 %

spolu 748

Slováci 33 4 %
Maďari 449 60 %
Nemci 262 35 %
iné 4 1 %

spolu 5 874

Slováci 3 114 53 %
Maďari 2 715 46 %
Češi 27 0 %
iné 6 0 %

spolu 6 078

Slováci 3 614 59 %
Maďari 2 340 39 %
Rómovia 58 1 %
iné 58 1 %



mesto informuje

str. 2 • ŽS 2/2011

4. mimoriadne zasadnutie 
Mestského zastupiteľstva v Sládkovičove 1. marca 2011

Rokovanie zasadnutia otvoril a viedol pri-
mátor mesta Ing. Anton Szabó. 
• Primátor mesta predložil prítomným ná-

vrh zámennej zmluvy č. 001/2011 na vý-
menu pozemkov na Termálnom kúpalisku 
Vincov les medzi mestom Sládkovičovo 
a rodinou Vačkovou.

• Poslanci MsZ obdržali nákres na výme-
nu pozemkov a rekapituláciu na zámenu 
pozemkov.

• Primátor informoval, že mesto vlastní 
pozemky s výmerou 13 476 m2 a rodina 

Vačkovcov vlastní pozemky s výmerou 
3 952 m2 a stavbu so s. č. 1723. Rozdiel 
je 9 524 m2, cena stavby so s. č. 1723 sa 
rovná cene pozemkov v areáli TK VL t. j. 
9 524 m2.

• Poslanci MsZ hlasovaním jednohlasne 
súhlasili s uzatvorením zámennej zmluvy. 

• V rôznom Ing. Kurinec poďakoval 
Ing. Štefanovi Laukovi za zorganizovanie 
Klobáskového festivalu 2011. Poslanec 
Ing. Lauko uviedol, že bez spoluprá-
ce primátora mesta, mestského úradu 

a technických služieb, ako aj organizácií 
Matice Slovenskej a Csemadoku, by festi-
val neprebehol tak ako prebehol. 

• Poslanci MsZ p. Hrdlica a Ing. Alexander 
Karsay požiadali, aby sochy svätých pred 
inkubátorom a aj v meste boli opravené.
Primátor mesta Ing. Anton Szabó na záver 

poďakoval prítomným za účasť a ukončil mi-
moriadne zasadnutie MsZ.

Ing. Milena Poláková, prednostka MsÚ

  Sčítanie obyvateľov, 
domov a bytov v roku 2011  
Sčítanie obyvateľov, domov a bytov v roku 2011 bude výnimočné z dvoch dôvodov. Podľa na-

riadenia Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 763/2008 sa uskutoční po prvý raz v histórii 
v tom istom roku vo všetkých členských štátoch Európskej únie. Pri sčítaní obyvateľov, domov 
a bytov v roku 2011 si obyvatelia Slovenskej republiky budú môcť po prvý raz v histórii vybrať, 
či vyplnia sčítacie formuláre v listinnej podobe alebo v elektronickej forme.

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov sa vykoná na celom území Slovenskej republiky 
k 21. máju 2011. Údaje sa zaznamenajú do sčítacieho tlačiva k rozhodujúcemu okamihu sčí-
tania, ktorým je polnoc z piatka 20. mája 2011 na sobotu 21. mája 2011. Sčítacie tlačivá sa 
vyhotovia okrem štátneho jazyka aj v jazyku maďarskom, rómskom, rusínskom a ukrajin-
skom v listinnej a elektronickej forme a v elektronickej forme aj v anglickom jazyku.

Sčítanie upravuje zákon č. 263/2008 Z. z. o sčítaní obyvateľov, domov a bytov v roku 
2011. Podľa tohto zákona poskytnúť údaje na účely sčítania je povinný:
• každý obyvateľ okrem cudzinca požívajúceho diplomatické výsady a imunitu; cudzinec, 

ktorý má pobyt na území Slovenskej republiky kratší ako 90 dní, poskytne údaje v obme-
dzenom rozsahu,

• vlastník domu alebo správca domu alebo nájomca domu za každú budovu určenú na 
bývanie alebo inú budovu, ktorá je obývaná v rozhodujúcom okamihu sčítania,

• vlastník bytu alebo správca bytu, alebo nájomca bytu alebo podnájomník bytu pri 
sčítaní bytov.
Čas sčítania, čiže dobu, počas ktorej sa sčítanie vykoná, ustanovila vláda Slovenskej re-

publiky v nariadení č. 1/2011. Sčítanie obyvateľov, domov a bytov v roku 2011 sa vykoná 
v čase od 13. mája 2011 do 6. júna 2011. Tlačené formuláre sa budú vypĺňať od 21. mája 
2011 do 6. júna 2011. Záujemcovia o elektronické sčítanie musia však rátať s kratším časom 
na vyplnenie sčítacích formulárov. Podľa nariadenia o čase sčítania, ktoré schválila vláda, 
údaje v elektronickej forme sa budú zisťovať od 21. mája do 29. mája 2011. Kratší čas vy-
hradený na elektronické sčítanie súvisí so snahou zabezpečiť úplnosť sčítania na celom území 
Slovenskej republiky. Obyvateľov, ktorí sa budú chcieť sčítať elektronicky, ale nakoniec túto 
možnosť nevyužijú, navštívia dodatočne sčítací komisári a požiadajú ich o vyplnenie sčítacích 
tlačív v listinnej podobe. 

Mesto Sládkovičovo je rozdelené do troch základných sídelných jednotiek (ZSJ): Sládkovičo-
vo, Malý Diosek a Nový Dvor. V rámci týchto sídelných jednotiek bolo vytvorených 19 sčítacích 
obvodov a sčítanie v týchto obvodoch vykonajú sčítací komisári. 

Sčítací komisár je povinný preukazovať sa počas výkonu činnosti osobitným poverením pri-
mátora mesta. Ak ho o to požiadajú, vyplní sčítacie formuláre podľa pokynov obyvateľa alebo 
cudzinca. Sčítací komisár je povinný chrániť vyplnené sčítacie tlačivá pred stratou, zničením, 
poškodením alebo zneužitím a zachovávať mlčanlivosť o  údajoch, s ktorými sa oboznámil. 
Sčítací komisári doručia obyvateľom:
• sčítacie formuláre,
• identifikátor s overovacím heslom v zalepenej obálke na meno do miesta trvalého bydliska. 
Budú vytvorené tri typy identifikátorov pre sčítacie formuláre:
A. Údaje o obyvateľovi – vypĺňa každý člen domácnosti,
B. Údaje o byte – vypĺňa jedna osoba za bytovú domácnosť,
C. Údaje o dome – vypĺňa jedna osoba za celý dom.

Identifikátor (jedinečné, bezvýznamové, náhodne vygenerované číslo) je potrebný pre obidva 
spôsoby sčítania – klasický, prostredníctvom tlačeného formulára a elektronický, prostredníc-
tvom inernetovej stránky www.scitanie2011.sk. Identifikátor slúži na identifikáciu sčítacích 
formulárov, nie obyvateľa. Čas na elektronické sčítanie bude kratší ako čas na vyplnenie tla-
čených sčítacích formulárov, aby si sčítací komisári mohli skontrolovať, či obyvatelia, ktorí im 
avizovali záujem o elektronické sčítanie, sa skutočne aj elektronicky sčítali. V prípade, že tak 
neurobia, sčítací komisári ich navštívia znovu a požiadajú ich o vyplnenie sčítacích formulá-
rov v listinnej forme. Sčítanie je podľa zákona právo a povinnosť každého obyvateľa bez 
rozdielu. Údaje zistené pri sčítaní sú chránené zákonom a slúžia pre štatistické potreby. 

Viac informácií nájdete na www.scitanie.sk prípadne osobne na mestskom úrade. 
Edita Kyselová

Oznam 
o výmene uličných 
tabúľ 

Mesto Sládkovičovo oznamuje ob-
čanom mesta, že miestna samosprá-
va do konca mesiaca apríla uskutoč-
ní výmenu starých uličných tabúľ. 
Súčasné označenie ulíc je nedosta-
točné. Poškodené skorodované ta-
bule neboli zmenené za posledných 
40 rokov. 

Snahy zmeniť názvy niektorých 
ulíc boli neúspešné a po niekoľkých 
pokusoch názvy ulíc ostanú tak, ako 
boli schválené v 50-tych rokoch mi-
nulého storočia. 

Ja osobne si myslím, že sme mali 
zmeniť názov Fučíkovej ulice na 
Hlavnú ulicu. Tento návrh bol za-
mietnutý s odôvodnením, že by to 
prinieslo administratívne zmeny do-
týkajúce sa občanov. 

Označenie ulíc sa vykoná v zmys-
le platných zákonov a štatútu mes-
ta. V zmysle paragrafu 3, bodu 1 
„Na území mesta sa ulice a verejné 
priestranstvá označujú dvojjazyčne 
v jazyku slovenskom a maďarskom“. 
Podľa vyhlášky 31/2003 Z. z. „Ori-
entačná tabuľa s názvom ulice sa 
umiestňuje na pozemnú stavbu, kto-
rá sa nachádza najbližšie k miestu 
vyústenia ulice“. 

O umiestnení tabúľ boli informova-
ní dotknutí vlastníci budov, hoci pre 
umiestnenie tabúl nie je potrebný 
ich súhlas. Očakávame pochopenie 
zo strany vlastníkov nehnuteľností, 
na ktorých budú tabule umiestnené 
a verím, že v budúcnosti už tabule 
nebudú predmetom sporov vzhľadom 
na skutočnosť, že mesto postupuje 
podľa platných zákonov SR.           

Ing. Anton Szabó, primátor mesta
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Opäť tu máme jar – jarné upratovanie a aj preto chceme upozorniť 
na Všeobecne záväzné nariadenie mesta Sládkovičovo č. 50 o na-
kladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi, 
časť VI., Systém zberu, prepravy, zhodnocovania a zneškodňovania 
odpadov, v ktorej sa hovorí o systéme zberu drobného stavebného od-
padu, veľkoobjemového odpadu a biologicky rozložiteľného odpadu. 
Drobný stavebný odpad v stanovenom termíne odvážajú Technické 
služby Sládkovičovo, chceli by sme vyzvať občanov, ktorí pred svoj 
dom vykladajú takýto odpad, aby ho podľa možnosti vykladali na 
spevnené plochy a nie do jarkov a na zeleň!!!

Druhým vážnym problémom je biologicky rozložiteľný odpad, 
ktorý občania vykladajú pred rodinné domy. VZN č. 50 časť VI. bod 
5. Odpad zo zelene, biologicky rozložiteľný odpad môžu občania prie-
bežne v roku doviesť na vlastné náklady počas otváracích hodín 
do areálu zberného dvora, ktorý je zriadený na Cukrovarskej ulici. 

Jar a odpady

Otváracia doba zberného dvora je: 
pondelok  od 7.00 hod. do 18.00 hod. 
utorok  od 7.00 hod. do 15.00 hod.
streda   od 7.00 hod. do 15.00 hod.
štvrtok  od 7.00 hod. do 18.00 hod.
piatok   od 7.00 hod. do 15.00 hod.
sobota  od 7.00 hod. do 12.00 hod.

Občania, ktorí nemajú možnosť odviezť biologicky rozložiteľný od-
pad na zberný dvor, nech kontaktujú Technické služby Sládkovičo-
vo, ktoré im ho odvezú za poplatok.

Akékoľvek iné zneškodňovanie biologicky rozložiteľného od-
padu (spaľovanie, odvoz na riadenú skládku, umiestňovanie biolo-
gicky rozložiteľného odpadu na neriadenú skládku) je zakázané. 

Ing. Soňa Dömötörová

Mestská polícia v Sládkovičove

Už je tomu piaty rok čo v meste Sládko-
vičovo nepretržite pôsobí Mestská polícia, 
konkrétne od 1. septembra 2006. Jej činnosť 
upravuje zákon č. 564/1991 Z. z. o obecnej 
polícii, ktorý stanovuje základné úlohy čin-
nosti, povinnosti a oprávnenia príslušníkov 
mestskej polície a je podriadená primátorovi 
mesta. 

Nakoľko je tvorená iba dvoma príslušník-
mi, teda jednou hliadkou, nie je schopná 
nepretržitej služby a preto svoju službu orga-
nizuje podľa potrieb zabezpečovania verejné-
ho poriadku a organizovania spoločenských, 
kultúrnych a športových akcií. Kontroluje 
dodržiavanie všeobecne záväzných nariade-
ní mesta, uznesení mestského zastupiteľstva 
a rozhodnutí primátora mesta.

Príslušníci mestskej polície majú štatút 
verejného činiteľa a pri výkone svojej právo-
moci majú oprávnenie požadovať od občanov 
preukazovanie totožnosti, požadovať vysvet-
lenie, vyzvať osobu, aby upustila od proti-
právneho konania, zadržať osoby pristihnuté 
pri páchaní trestného činu a presvedčiť sa, či 
tieto osoby nie sú ozbrojené.

Mestská polícia ukladá a vyberá v blo-
kovom konaní pokuty za priestupky usta-
novené osobitným predpisom a tiež za 
priestupky proti bezpečnosti a plynulosti 

cestnej premávky spáchané neuposlúchnu-
tím zákazu, ktorý vyplýva z úpravy cestnej 
premávky vykonanej dopravnými značkami, 
alebo dopravnými zariadeniami. 

Pôsobením mestskej polície výrazne ubu-
dlo dopravných priestupkov ktorých riešenie 
je v právomoci MsP. Konkrétne ide o nespráv-
ne parkovanie a prejazd nákladných motoro-
vých vozidiel.

Naďalej však pretrváva vytváranie nepo-
volených skládok odpadu v meste aj v okolí 
prístupových komunikácií, nedodržiavanie 
harmonogramu zvozu odpadu, keď je v pred-
stihu alebo oneskorene vykladaný na ulicu 
odpad, ktorý sa práve nezváža a tento potom 
znečisťuje ulicu po dlhšiu dobu. Dôslednej-
šie je potrebné využívať zberný dvor.

Dlhodobým problémom je nedodržiavanie 
predpisov o chove psov, ktoré sa voľne potu-
lujú po meste, spájajú do svoriek a napádajú 
občanov. Mestská polícia tento problém rieši 
objednaním renomovanej firmy, ktorá vyko-
náva ich odchyt, čo sa spája so značnými fi-
nančnými nákladmi pre mesto. 

O úrovni majiteľa svedčí aj venčenie psov 
bez vodítka, náhubku a bez vreciek na ex-
krementy, ktoré potom znečisťujú zeleň 
a chodníky.

Ďalším opakujúcim sa priestupkom je aj 

spaľovanie rôzneho odpadu a vypaľovanie 
trávy.

Toto zakazuje zákon o odpadoch, protipo-
žiarny zákon, VZN mesta a v dôsledku obťa-
žovania spoluobčanov dymom a zápachom aj 
občiansky zákonník. Všetky druhy odpadu 
aj záhradný je možné vyviezť vyseparované 
na zberný dvor na Cukrovarskej ulici.

Pretrvávajúcim javom je aj vandalstvo pre-
javujúce sa hlavne poškodzovaním smetných 
nádob, dopravného značenia a iného majet-
ku mesta podguráženou mládežou hlavne 
počas víkendových nocí pri návrate z pohos-
tinských zariadení. 

Predpokladáme, že všetci slušní obyvatelia 
mesta majú záujem na tom, aby Sládkovičo-
vo bolo bezpečné a čisté mesto, preto prosíme 
občanov o poskytnutie pomoci oznamovaním 
zistených nedostatkov a oznamovanie pá-
chateľov uvedených priestupkov, ktoré nám 
pomôžu pri výkone našej práce. Pokiaľ majú 
strach môže ísť v odôvodnených prípadoch aj 
o anonymné oznámenia.

  Spracovali: 
mjr. Jozef Šajben a mjr. Tibor Franta

Termálne kúpalisko Vincov les sa teší na 
každého návštevníka aj počas zimnej sezó-
ny, cez ktorú je sprístupnený krytý relaxač-
ný bazén s množstvom masážnych trysiek. 
Je tu aj bazén pre detičky do šesť rokov. Cez 
víkendy (sobota a nedeľa) je pre návštevní-
kov sprístupnený aj vonkajší kľudový bazén 
s termálnou vodou.

Letnú sezónu v tomto roku začíname 
11. júna 2011 a veríme, že si aj občania 
Sládkovičova nájdu čas na relax na našom 
kúpalisku. 

V mesiacoch júl a august pokračujeme už 
zaužívaným nočným kúpaním každý pia-
tok v čase od 20.30–23.30 hod.

Pracovníci kúpaliska dbajú o spríjemne-

Mesto Sládkovičovo ponúka na 
prenájom priestory v administratív-
nej budove na Fučíkovej ulici č. 96 
(bývalý úrad práce). Ide o 12 kance-
lárií o celkovej výmere 240 m2 na 
prvom poschodí a skladové priestory 
v suteréne.

Bližšie informácie vám podajú na 
Mestskom úrade v Sládkovičove, Fu-
číkova 329, 925 21 Sládkovičovo 
tel.: 031 784 27 12 
e-mail: sladkovicovo@sladkovicovo.sk

Ponuka prenájmu  Termálne kúpalisko Vincov les
sezóna 2011   

nie prostredia a skvalitnenie poskytovaných 
služieb, aby návštevníci boli spokojní, využili 
svoj voľný čas na príjemný a bezstrarostný 
oddych.

Letná sezóna končí 15. septembra 2011, 
ale pokračuje znovu zimnou sezónou, počas 
ktorej relax našich návštevníkov môže po-
kračovať... 

Bližšie informácie, otváracie hodiny a ceny 
vstupného nájdete na web.stránke: 
www.vincovles.com alebo sa môžete infor-
movať na tel. č.: 069 204 75 57, 
069 204 72 07.

Tešíme sa na každého návštevníka a na 
všetky vaše ohlasy a pripomienky.
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Alexander Bende, zástupca primátora mesta, 
nezávislý poslanec MsZ Sládkovičovo
Už po tretí raz zasadol do poslaneckej la-

vice jeden z najúspešnejších podnikateľov 
v našom meste. Pravdepodobne ho všetci po-
znajú, ale pre istotu uvádzame, že je ženatý, 
má dve dcéry a okrem svojej práce sa venuje 
poľovníctvu, rybárstvu a rekreačne športuje.
► Na úvod sa jednou otázkou vrátime 
k minulosti. Môžete stručne zhodnotiť 
úspechy i prípadné neúspechy minulé-
ho volebného obdobia?
Keby som mal hodnotiť úspechy a neúspe-

chy predchádzajúceho volebného obdobia 
pozitívne hodnotím všeobecný rozvoj mesta, 
dokončenie projektu poliklinika, kongresové 
centrum vo Vincovom lese, chodníky a ďal-
šie projekty. Myslím si, že príprava projektov 
a ich samotná realizácia sa skvalitnila. Za 
neúspech považujem, že sa nám nepodari-
lo vybudovať domov sociálnych služieb pre 
našich starších spoluobčanov a zrekonštru-
ovať dom smútku, ako aj samotný mestský 
cintorín.  
► Do volebnej kampane ste vstúpili spolu 
so svojimi priateľmi s jasným a struč-
ným volebným programom, veľmi 
úspešným predvolebným mítingom 
a vaša spoločná kandidátka bola vo 
voľbách najúspešnejšia. Ako hodnotí-
te nové zastupiteľstvo a spoluprácu 
s ostatnými poslancami, pracovník-
mi mestského úradu a mestských 
organizácií?
Chcem sa poďakovať za dôveru, ktorú mi 

občania dali prostredníctvom hlasovacích 
lístkov a znova ma zvolili za svojho zástupcu 
v MsZ. Mám rád naše mesto a spoluobčanov. 
Sládkovičovo je mojou prioritou a srdcovou 
záležitosťou a aj touto cestou odkazujem spo-
luobčanom, aby si vážili mesto, v ktorom žijú, 
aby sa rešpektovali a pomáhali si vzájomne. 

Čo sa týka samotného priebehu volieb a vý-
sledkov, chcem sa poďakovať voličom, ako aj 

všetkým kandidátom, za korektné predvo-
lebné súperenie bez zbytočných intríg a oso-
čovania. To je veľmi dôležité, aby sme mohli 
spokojne pracovať v tomto volebnom období. 
Trocha ma zarazila nižšia účasť na samot-
ných voľbách, ako som očakával. Volebnej 
kampani sme venovali viac úsilia ako po 
minulé obdobia a predsa sa nám nepodarilo 
pritiahnuť do volebných miestností nových 
voličov. 

Nové zastupiteľstvo nastúpilo v období, 
kedy bude veľmi ťažké presadiť svoje záme-
ry z dôvodu všeobecnej krízy v hospodárstve 
a  tým aj menej možností získať pre naše 
mesto finančne výhodné projekty.Spolupráca 
je jediným možným riešením ako spoločne 
zlepšovať vzťahy a to hlavne komunikáciou 
medzi jednotlivými poslancami, pracovníkmi 
MsÚ a mestskými organizáciami. 
► Znova ste sa ujali postu zástupcu 
primátora mesta a predsedu komisie 
finančnej, podnikateľskej činnosti, 
správy mestského majetku a regio-
nálnej politiky, čo svedčí o tom, že 
mestské financie sú vašou prioritou. 
Zlepšila sa situácia, ktorú ste na za-
čiatku minulého obdobia kritizovali?
Pán primátor si ma vybral do funkcie zá-

stupcu primátora mesta a ja som túto funk-
ciu prijal bez výhrad. Samozrejme, že nemám 
na všetky otázky a problémy rovnaký názor 
ako pán primátor, ale dôležité je, že spolu 
vieme komunikovať a rešpektovať názor toho 
druhého. Nie je žiadnym súperom, nebodaj 
protivníkom, ako si to niektorí myslia, vychá-
dzajúc z toho, že moja volebná kampaň sme-
rovala k podpore iného kandidáta na post 
primátora. Treba veci vidieť z nadhľadu a po-
sudzovať podľa výsledkov spoločnej práce.  

Poslanci MsZ ma zvolili od funkcie pred-
sedu finančnej komisie. V predchádzajúcom  
volebnom období som viedol túto komisiu. 

Nepracovali sme v komisii tak, ako sme za-
čali na začiatku a je to aj moja chyba. Chcem 
tiež zdôrazniť, že komisia ako taká, má len 
odporúčajúcí charakter a pokiaľ poslanci ne-
budú brať na vedomie odporúčania komisie, 
tak jej význam sa prakticky stráca. Teší ma 
záujem o prácu v tejto komisii a určite sa bu-
dem snažiť, aby sme vedeli odborne poradiť 
MsZ v otázkach finančných, podnikateľských 
aktivít a správy mestského majetku. 

Mestské financie, prehľad o finančných 
tokoch, to sú otázky, ktoré som kritizoval 
a musím zhodnotiť, že na tomto úseku sa 
situácia významne zlepšila. Je našou povin-
nosťou, keďže pracujeme s verejnými finan-
ciami, aby sme vedeli odpovedať na všetky 
otázky jasnou rečou. Som, aj som vždy bol, 
za otvorenosť a komunikáciu.
► Najzávažnejšou úlohou rokov budúcich 
bude dobudovanie kanalizačnej siete 
a čističky odpadových vôd. Nakoľko 
ide o najväčšiu investičnú akciu v de-
jinách nášho mesta, môžete čitateľov 
zoznámiť so svojím názorom na túto 
investičnú akciu a jej financovanie?
K tejto investičnej akcii musíme pristúpiť 

veľmi zodpovedne, lebo na najbližších desať 
rokov zaťaží naše mesto splátkami úveru 
a úrokov. Prerokovali sme a ešte určite bu-
deme prerokovávať túto otázku, hoci je ešte 
úspešnosť projektu v nedohľadne. Musíme 
byť pripravení, ak budeme úspešní v pride-
lení grantu, akým spôsobom to zvládneme. 
Ja osobne by som bol za rozdelenie investí-
cie na tri časti nasledovne: I. etapa – výstavba 
ČOV, čo je jedna tretina z celkovej investície, 
II. etapa – dokončiť už existujúcu a funkč-
nú kanalizáciu a III. etapa – vybudovanie 
nových úsekov. Som presvedčený, že takto 
bude priechodnejšie aj získanie finančných 
prostriedkov. 

Mesto Sládkovičovo a komisia rozvoja vzdelávania mlá-
deže zorganizovalo dňa 28. marca 2011 slávnostné prija-
tie učiteľov z príležitosti Dňa učiteľov. Cieľom stretnutia 
bolo prejaviť úctu učiteľom za ich prácu, poďakovať sa 
za ich morálny a spoločenský prínos, ktorým sa podie-
ľajú na výchove a vzdelávaní. Snahou komisie rozvoja 
vzdelávania mládeže bolo prejaviť vďaku všetkým učite-
ľom podieľajúcim sa na výchove a vzdelávaní v meste cez 
predprimárne, primárne, odborné, stredné odborné až 
vysoké školstvo. 

Je príjemné konštatovať, že slávnostné prijatie všetkých 
učiteľov sa uskutočnilo vo veľkej sále Inkubátorového domu v Slád-
kovičove, kde sa k dôstojnej atmosfére pričinili zanietení členovia 
ZPOZ, riaditeľka a zamestnanci Inovatechu a riaditeľka kultúrneho 
strediska. 

Slávnostnú atmosféru umocnil príhovor primátora mesta Ing. An-
tona Szabóa, ktorý vyzdvihol dôležitosť práce každého učiteľa. Vy-
jadril, že vzdelaní ľudia sú najdôležitejšou investíciou pre budúcnosť 
a presvedčenie, že dobrá škola robí človeka lepším. Záverom sa poďa-
koval za prácu všetkým pedagógom, ktorí napriek nemalým prekáž-
kam deň čo deň odovzdávajú majstrovským spôsobom deťom, žiakom 
a študentom nielen vedomosti, ale aj srdcia.                  

Mgr. Edita Katonová, predseda komisie 

Deň učiteľov   
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Zo života našej školy
Divadelné umenie je najstarší druh dramatického umenia. Má vyše 

dvetisícročnú tradíciu a vzniklo v starovekom Grécku. Aj keď prežíva 
predsudok, že bábkové divadlo je primárne adresované detskému di-
vákovi, nie je to tak. Presvedčili sa o tom naši žiaci 6.–9. ročníka, kto-
rí dňa 17. marca 2011 navštívili Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre 
a pozorne sledovali predstavenie Jánošík. Príbeh rozpráva Biely Já-
nošík, duša potácajúca sa medzi nebom a peklom. Celý dej je poskla-
daný z krátkych obrazov. Narodenie a rané detstvo je dramatizované 
pomocou bábok, ktoré herci používajú tak precízne, až postavičky di-
vákom ožívajú pred očami. Žiaci mali možnosť doplniť si vedomosti zo 
života Jánošíka, ktorí v povedomí Slovákov blúdi ako hrdina či lotor, 
ale aj vedomosti z  literatúry ohľadom divadelného umenia.

Šport
Dňa 10. marca 2011 sa v Galante konalo obvodné kolo vo vybíjanej. 

Žiačky 5.– 6. roč. získali 3. miesto v skupine.
Žiačky 3.– 4. roč. dňa 25. marca 2011 na súťaži v Galante vo vybíjanej 
získali tiež tretie miesto. 

Testovanie
Marec bol aj pre našich deviatakov veľmi náročným mesiacom. 
Dňa 9. marca 2011 bolo celoslovenské testovanie deviatakov. Žiaci 

museli dokázať svoje vedomosti zo slovenského jazyka a matematiky. 
Našich deviatakov čaká ešte jeden dôležitý test z čitateľskej gramot-

nosti, ktorý bude 29. apríla 2011.

Čaro slova
Naši žiaci majú vzťah k literárnemu umeniu, aj k umeleckému 

textu.
Čaro slova je práve takáto literárna súťaž. Najlepší recitátori budú 

v apríli súťažiť v okresnom kole v Galante. 
Sú to títo žiaci:  
I. Kategória: Richard Šípoš – 3. B, Darina Olléová – 2. A,
II. kategória: Sofia Grunzová – 7. A, Lucia Grunzová –7. B
III. kategória: Natália Kováčová – 8. B 

Základná škola Karola Kuffnera Sládkovičovo

Zo života našej školy
Spojená škola Sládkovičovo

Správy z našej školy  
Základná škola S. Petőfiho s materskou školou s VaVJM 

Opäť sa hlásime!
Žiaci a pedagógovia Základnej školy S. Pe-

tőfiho  nezaháľajú, svoju energiu vkladajú do 
učenia a práce. Pozrime sa, čo sa udialo na 
našej škole v uplynulých týždňoch.
► 11. februára žiaci I.– IV. ročníka spolu s na-

šimi škôlkáarmi zorganizovali maškarný 
ples. Súťaže o prvé miesto sa zúčastnili 
krásne a vtipné masky, naši najmenší sa 
po vyhlásení víťaza zúčastnili príjemnej 
zábavy.

► 14. februára sa na druhom stupni našej 
školy uskutočnila Valentínska zábava. 
Masky boli vtipné, po sprievode bola obrov-
ská zábava, deti si pochutnali na výbor-
ných šiškách.

► 17. februára sa dvaja žiaci zo IV. a VI. roč-
níka zúčastnili súťaže Krásna maďarská 
reč v Galante.

► Posledný februárový týždeň patril oddy-
chu. Žiaci počas tohto týždňa načerpali 
nové sily do ďalšej práce.

► 1. a 2. marca boli naši žiaci účastníkmi 
súťaže v prednese poézie a prózy Tompa 
Mihály Vers- és Prózamondó Verseny. Na 
prehliadke jeden zo žiakov získal striebor-
né pásmo a piati obdržali bronzové pásmo.

► 4. marca I.– V. ročník zavítal do Galanty na 
dopravné ihrisko, kde si mladší žiaci osvo-
jili dopravné predpisy a tí starší, ktorí ich 
v praxi už využívali, si ich zopakovali.

► V ten istý deň sa VI.–IX. ročník zúčastnil 
na prednáške Zoltána Lengyela, ktorý sa vo 
svojej prednáške venoval životu a zvykom 

„čángóov“ (Rumunsko). Prednášku spestrili 
fotografie a krátke filmy, ktoré naši žiaci 
sledovali s veľkým záujmom.

► 8. marca sa Sládkovičovčania odeli do 
masiek, aby pochovali basu, čo znamená 
koniec fašiangov. K sprievodu sa pripojili 
i naši žiaci, ktorí sa veľmi dobre cítili.

► 9. marca sa uskutočnilo celoštátne testova-
nie deviatakov. Testy sa robili z matemati-
ky, zo slovenského a maďarského jazyka.

► 13. marca sa spoločne s MO Csemadoku 
uskutočnila spomienková slávnosť pri prí-
ležitosti výročia revolúcie v roku 1848. Na 
hrdinov tejto udalosti si žiaci zaspomínali 
v literárnom pásme.

► 14. a 15. marca sa konala súťaž 
Poznaj slovenskú reč, na ktorej 
našu školu reprezentovali dvaja 
žiaci (IV. a VIII. trieda). Žiak 
IV. triedy bude našu školu re-
prezentovať i na krajskej súťaži.

► 19. marca odcestovali členovia 
bábkarského súboru (žiaci III. 
a IV. ročníka) do Veszprému 
(Maďarsko), kde sa zúčastnili na 
„čierno-bielom“ festivale. Obe-
censtvu sa predstavili  Tolstého 
rozprávkou Lev a myš, a získali 
ocenenie zlaté pásmo. Čierno-
biele divadlo znamená, že kulisy 
sú čierne, bábky zas biele! Deti 
si vychutnali predstavenie a plní 
zážitkov sa vrátili domov.

► 21. marca sa II.– IX. ročník sa zúčastnili 
matematickej súťaže Klokan.

► 28. marca sa žiaci kvetmi a básňami 
poďakovali svojim pedagógom za ich neú-
navnú prácu.

► Pretože marec je mesiacom knihy, žiaci 
našej školy aj tento rok zavítali do mestskej 
knižnice, kde sa porozprávali s tetou He-
lenkou o tom, prečo je dobré čítať a prečo 
sú pre človeka dôležité knihy.

► Na našej škole sa popri vzdelávaní neza-
búda ani na výchovu a aby sme trocha 
spestrili naše dni, v marci sme zaviedli 
zaujímavé týždne.

Oznámenie
Riaditeľstvo Základnej školy Sándo-

ra Petőfiho s materskou školou s vvjm 
oznamuje bývalým pedagógom a žia-
kom školy, ako i obyvateľom mesta, že 
6. mája 2011 o 16.30 hod. sa vo veľkej 
sále Inovatechu uskutoční slávnostné 
stretnutie pri príležitosti 60. výročia 
znovuotvorenia školy.

Tešíme sa na vašu účasť!

► V týždni od 14. do 18. marca sme mali týž-
deň bez sladkostí. Snažili sme sa presved-
čiť deti, aby miesto sladkostí a chipsov 
radšej jedli ovocie.

► V týždni od 21. do 25. marca sme mali 
týždeň vody. Snažili sme sa vynechať z ná-
pojového lístka sladené nápoje a pili sme 
minerálku alebo čaj.

►Posledný marcový týždeň bol týždňom 
slušného správania. Snažili sme sa do-
držiavať pravidlá slušnosti, aby sme boli 
slušní a tolerantní voči spolužiakom ale 
i voči ostatným ľuďom.

Mgr. Katarína Baloghová
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Úspešná školská Superstar

V Spojenej škole na Školskej ulici č. 212 už poznajú výsledky 
Superstar!!!

Nebojte sa a pokojne ďalej sledujte televízne prenosy, lebo tentoraz 
súťažili žiaci tejto školy a je veľmi potešiteľné, že do súťaže sa zapojili 
skoro všetky deti. Školská Superstar sa však v ničom nelíšila od tej 
televíznej. Nechýbali speváci, diváci, porota a televízna kamera, na-
pínavé hodnotenie, slávnostné vyhlásenie výsledkov, ani pekné ceny 
pre víťazov aj pre všetkých spevákov. 

Výkony spevákov hodnotili diváci a po zrá-
taní ich hlasov si cenu pre Superstar odniesla 
Ivetka Danišová, druhá bola Brenda Dani-
šová a na treťom mieste sa umiestnil Janko 
Lakatoš. Porotcom sa najviac páčila speváč-
ka Adriana Lavová, druhé miesto udelili 
Patrikovi Kopáčikovi na treťom mieste bol 
Janko Lakatoš.

Po vyhlásení výsledkov zaznela aj tradič-
ná spoločná pieseň a tak môžeme konštato-
vať, že Superstar Spojenej školy bola taká 
perfektná ako tá televízna. Zaslúžili sa o to 
všetky deti a ich pani učiteľky, ktoré museli 
príprave súťaže určite venovať veľa času. 

Vďake RTV Krea si môžete reportáž z tejto 
peknej súťaže pozrieť na internete. 

ES

Abay Nemes Oszkár, (13. september 1913 – 30. január 1959) 
plavec, olympionik, držiteľ medajly z OH 1936  

Oszkár Nemes 
Abay sa narodil 
13. septembra 1913 
v  Maďarskom Dió-
szegu ako syn Gy-
uly Nemes Abayho 
a manželky Czec-
zílie rodenej Frit-
sch. V Diószegu 
bývali pod číslom 
domu 16. 

Rodina s ôsmimi deťmi sa v roku 1915 
presťahovala do Paksu (Maďarsko). Mladý 
Oszkár sa naučil plávať práve tu v Dunaji 
a v miestnom plaveckom bazéne. 

Strednú školu navštevoval v meste Kaloc-
sa a neskôr v meste Pécs. V roku 1929 sa 
prvýkrát  predstavil vo farbách atletického 
klubu v Pécsi na celoštátnej plaveckej súťa-
ži a hneď zvíťazil v preteku na 100 m kraul. 
V tom istom roku ho pozvali i do juniorskej re-
prezentácie a v štafete 4 × 100 m tiež zvíťazil.

V rokoch 1930–1933 sa jeho výsledky po-
stupne zlepšovali a získal mnoho medai-
lí. V roku 1933 sa 
v disciplíne 200 m 
kraul stal majstrom 
republiky – ako prvý 
z plavcov AK v Péc-
si. V tomto roku 
prvýkrát štartoval 
v maďarskom repre-
zentačnom družstve. 

Na univerzitných 
majstrovstvách sveta 
v disciplíne 4 × 100 m 
kraul získa zlatú me-
dailu. V roku 1934 
získava medzi vyso-
koškolákmi bronzo-
vú medailu na 100 m 

kraul. V roku 1935, keď úspešne ukončí štú-
dium na právnickej fakulte, bol nominovaný 
do olympijského výberu. V roku 1936 sa kaž-
dý sústreďuje na olympijské hry. 

V Berlíne štafeta v zložení Nemes Abay, 
Ödön Gróf, Ferenc Csík a Árpád Lengy-
el vo finále disciplíny 4 × 200 kraul vytvori-
la európsky rekord a za prvými Američanmi 
a druhými Japoncami získala krásne tretie 
miesto. Toto umiestnenie zostalo jeho najlep-
ším športovým výkonom. Táto úspešná štafe-
ta po olympijských hrách vytvorila ešte ďalší 
európsky rekord.

V roku 1939 sa Abay Nemes stal opäť 
majstrom republiky, ale dosiahol vynikajú-
ce výsledky i na medzinárodných súťažiach 
a v tomto istom roku sa stal majstrom sveta 
v súťaži vysokoškolákov. V súťaži družstiev 
spolu so svojim bývalým plaveckým kolegom 
Ödönon Grófom získal zlato.

V roku 1941 ukončil svoju plaveckú ka-
riéru a po zložení advokátskych skúšok si 
otvoril svoju advokátsku kanceláriu v Pécsi. 
Stále však aktívne pracoval v plaveckom zvä-

ze a venoval sa or-
ganizácii plaveckého 
športu.

V roku 1942 sa 
oženil s Arankou 
Enger, s ktorou mali 
tri deti. Po ťažkých 
rokoch vojny sa za-
čal venovať politike. 
Ako poslanec viac-
krát argumentoval 
v prospech malo-
obchodníkov a  za 
zachovanie samo-
statnosti družstiev. 
Od roku 1950 bol za 
svoje politické akti-

vity prenasledovaný, často ho obťažovali. Po 
revolúcii v roku 1956 bol obhajcom revolucio-
nárov v Pécsi a kvôli tomu ho v roku 1958 Ad-
vokátska komora vyškrtla zo svojej evidencie 
a jeho kanceláriu zatvorili.

Po dlhom období nezamestnanosti vďaka 
priateľom dostal prácu v bani ako pracovník 
pri banskom vozíku. V októbri 1958 utrpel 
úraz a po krátkom nemocničnom liečení dňa 
30.  januára 1959 zomrel vo veku 45 rokov.

Od roku 1997 nesie nový plavecký bazén 
otvorený na kúpalisku v Pécsi meno Oszkára 
Nemes Abayho.

Podľa našich vedomostí je Abay Nemes 
Oszkár jediný rodák z nášho mesta, ktorý 
získal olympijskú medailu a jeho príkladný 
vzťah k športu i vernosť svojim politickým 
ideálom, nám môže byť príkladom.

Zdroj:
Bödő László: Ki volt Abay Nemes Oszkár? in. 
Pécsi Szemle, 1998. 121-127.str 
Az idő élén jártak. Kereszténydemokrácia 
Magyarországon 1944-49. redaktor: Kovács 
K. Zoltán, Rosdy Pál (Bp. 1996),123-24.str. 
Ki kicsoda a magyar sportban?,– Szentesi 
Alajos: Emlékezzünk nagyjainkra! in. Paksi 
Hírnök, 2. júl 1992.
Új magyar életrajzi lexikon I. (A–Cs), redaktor: 
Markó László. Budapest: Magyar Könyvklub. 
2001. 18. str. ISBN 963-547-415-6 
Wikipédia
Magyar életrajzi lexikon
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60. výročie založenia Csemadoku
spomienkový kultúrny program
O vzniku MO Csemadoku v Sládkovičove
Podľa spomienok ešte žijúcich zakladateľov 

a neúplnej kroniky Csemadoku v našej obci 
sa intenzívnejší kultúrny život začal rok pred 
oficiálnym vznikom organizácie, teda v roku 
1950. Pri cukrovarskej straníckej organizá-
cii vznikol divadelný súbor zo zamestnan-
cov cukrovaru. Naštudovali a obecenstvu sa 
predstavili hrou Mélyszántás (Hlboká orba). 
Z tohto jadra sa vytvorila silnejšia skupinka, 
ktorá na 1. apríla 1951 zvolala do cukrovar-
ského Kasína schôdzu, na ktorej oficiálne 
vznikla miestna organizácia Csemadoku.

Prvým jej predsedom bol Béla Bauer, ta-
jomníkom Pál Ürge, riaditeľ maďarskej školy, 
pokladníčkou bola p. Vavríková. Členom vý-
boru boli Antal Somogyi, Ede Miszlík, István 
Halasy. Začala sa aktívna kultúrna činnosť 
organizácie. Zorganizovali rôzne kabaretné, 
zábavné predstavenia, ktorými zabávali 
miestnu maďarskú komunitu.

Ďalšími predsedami organizácie boli:
1952–1954, 1970  István Halasy 
1955   Sándor Talamon 
1956–1957  János Papp
1958–1959  Árpád Molnár 
1960–1966 Rafael Kiss 
1967   Dezső Nagy
1968   János Molnár 
1969   Ede Csanaky 
1971–1977  Gyula Hollik
1978–1984  Vince Somogyi
1985–2004  Rudolf Krommer
2005–2009  Béla Zsille 
2010   Sándor Vígh.

ZO Csemadok v Sládkovičove 
si 13. marca 2011 programom 
pripomenul 163. výročie proti-
habsburskej revolúcie. V progra-
me vystúpili krásnym pásmom 
žiaci zo základnej školy S. Pető-
fiho, Súkromnej strednej odboro-
vej školy v Sládkovičove a spevák 
Bognár Ladislav z Veľkého Bielu.

Ďakujeme žiakom, učiteľkám 
a učiteľom jednotlivých škôl za 
pripravenie programu.

Alexander Vígh, 
predseda MO Csemadoku

Spomienkový kultúrny program

V sobotu 2.  apríla 2011 sa 
v  budove Inovatechu v Sládkovi-
čove uskutočnil slávnostný večer 
pri príležitosti založenia ZO Cse-
madoku v Sládkovičove. 

Po slávnostnom príhovore pri-
mátora mesta a podpredsedu 
Csemadoku v Sládkovičove Ing. 
Antona Szabóa začal krásny 
a pestrý program účinkujúcich 
z domova a zo zahraničia. Veď 
súbory alebo skupiny ako cita-
rová skupina Tisza 83 z Tisza-
kécske, Maďarsko, spevácky 
zbor Zoltána Kodálya z Galan-
ty, spevácka skupina Vivat Bacchus z ma-
ďarského Pécsu a folklórny súbor Megyer 
z Veľkého Medera, patria vo svojom obore 
medzi špičku. 

ZO Csemadok ďakuje za gratulácie tým, 
ktorí sa zúčastnili programu a potleskom od-
menili nielen účinkujúcich, ale aj organizáto-
rov a sponzorov programu.

 Ja, ako predseda, tiež ďakujem všetkým, 
ktorí vložili do prípravy tohto programu ku-
sisko svojho ja a voľného času.

Bolo by pekné, keby sa ďalších 60 rokov 
kultúra nielen udržiavala, ale aby sa aj mala 
pre koho udržiavať. Aj terajší krásny a pes-
trý program sa udial len pred malou účasťou 
nášho obyvateľstva ako obecenstva. Najprv 
sa občania sťažujú, že žiadna kultúra v mes-

Znovu vyzývame všetkých našich ob-
čanov, ktorí „niečo vedia“, aby sa smelo 
prihlásili do súťaže Talent mesta 2011. 
Súťažiť môžete v ľubovoľných disciplí-
nach – spev, tanec, hra na hudobný ná-
stroj, akrobacia, kúzlenie,...

Hlavný súťažný program bude súčasťou 
Sládkovičovských kultúrnych dní. 

Organizačný výbor: Ing. Radovan Kadlečík, 
Ing. Michal Horváth, Edita Frantová a Eva 
Sudová

Prihlášky nájdete v mestskej knižnici.
Bližšie info. na tel.: 0905 863 495

Súťaž
Talent mesta 2011

te nie je, ale keď je, tak sa tí istí (ani za voľný 
vstup) nezúčastnia. 

Vraj bolo pekné počasie a tak to využi-
li na niečo iné!?! To je len výhovorka, prečo 
neprišli, lebo raz je to pekné slnečné poča-
sie, raz zasa prší, raz fúkal vietor alebo zasa 
bolo nijaké počasie. Ja len ľutujem tých, ktorí 
svoj voľný čas využívajú na to, aby pripravili 
pekný program pre občanov a výsledok sna-
hy bol iba polovičný potlesk pre nich aj pre 
účinkujúcich. 

Program sponzorovali: Mesto Sládkovičovo, 
Ing. Anton Szabó, Michal Pethő, Ing. Viliam 
Kurinec, Ján Kováč, Alexander Kovács – El-
reko, hotel Tevel.

Alexander Vígh, predseda MO Csemadoku
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MarecMMarec mesiac knihy 
Hamko a Mňamko v knižnici a Noc s Andersenom

Na úvod niekoľko slov 
o tomto tradičnom sviatku, 
ktorý už po stáročia oslavo-
vali naši predkovia. Vo fa-
šiangovom období bolo na 
hospodárstve relatívne me-
nej práce. Počas fašiangov 
sa organizovali zabíjačky, zá-
bavy a tiež sa robievalo veľa 
svadieb. Ľudia sa obliekali 
do masiek, ktoré okrem zábavnej funkcie mali aj ochranný význam 
a mali chrániť proti pôsobeniu negatívnych síl, mali zabezpečiť 
úrodný rok a plodnosť hospodárskych zvierat.

Posledné tri dni boli najveselšie a zábavy vyvrcholili v utorok 
poslednou muzikou pred Popolcovou stredou a Fašiang končil po-
chovávaním basy. Pri tomto symbolickom pohrebe miestni občania 
v prestrojení za farára, organistu, kostolníka uskutočnili obrad, pri 
ktorom bolo veľa plaču, smiechu a zábavy všetkých prítomných.

Tradičným jedlom tohto obdobia bolo obradové pečivo – fánky, 
smažené šišky, slaninka s klobáskou, huspenina.

Členovia miestnej organizácie Csemadoku takpovediac „vzkriesi-

O tom, že marec je mesiacom knihy, vie-
me asi všetci. V tomto mesiaci venuje rozhlas, 
televízia a hlavne knižnice väčšiu pozornosť 
knihám ako inokedy.

Inak to nebolo ani v Mestskej knižnici 
v Sládkovičove. Pracovníčky zorganizovali 
burzu starých kníh, na ktorej si návštevníci 
mohli vybrať knihy, ktoré už nie sú na pul-
toch kníhkupectiev. 

V rámci tohto mesiaca navštívili knižnicu 
deti základných a materských škôl. Najmenší 
čitatelia boli oboznámení s činnosťou knižni-
ce. Dozvedeli sa, ako sa môžu do knižnice za-
písať, ako sa dajú knihy vypožičať, výpožičné 
hodiny knižnice, ale aj to, ako sa treba o kni-
hy starať. Žiaci si na malej výstavke mohli 
prelistovať najnovšie knihy, preštudovať en-
cyklopédie, mnohí z nich aj predviedli svoje 
čitateľské umenie.

Cieľom akcií je zvýšiť záujem žiakov o číta-
nie. V rámci týchto návštev odovzdali pracov-
níčky knižnice čitateľské preukazy všetkým 
prvákom a druhákom bezplatne. 

Veríme, že sa z nich stanú verní čitatelia 
a návštevníci našej knižnice.

Dňa 15.  marca 2011 v rámci mesiaca kni-
hy mestská knižnica pripravila zaujímavú 
akciu, na ktorej známa slovenská speváčka 
Marcela Molnárová predstavila svoju prvú 

Fašiangy

detskú knihu Hamko a Mňamko, ktorú 
napísala pre najmenšie deti. Ľahkým a jed-
noduchým spôsobom nabáda deti, aby jedli 
s radosťou a bez plaču zdravé jedlá. Hravým 
spôsobom opisuje papanie od zeleninky, cez 
bryndzovú polievku, tekvicu, fazuľu, chut-
nú rybičku, až po sladký medík. Zhudob-
nené riekanky sú na rovnomennom CD-čku 
Hamko a Mňamko. Nechýbal spev ani tanec 
a pani Marcela deti dostala doslova do varu. 
Počas programu si zacvičili i zatancovali 
a hrali sa na malú Hamko Mňamko diskoté-
ku. Bol to príjemný umelecký zážitok. Všetky 
deti odchádzali spokojné, vyšantené, mnohé 
si odnášali knihu s autogramom a my dospelí 
sme mali dobrý pocit z vydarenej akcie. 

V piatok 1. apríla 2011 sa knižnica po pr-
výkrát zapojila do podujatia Noc s Ander-
senom, ktoré má svoju 11-ročnú históriu  
a je zamerané na podporu čítania detí na 
Slovensku, v Čechách, v Slovinsku, Poľsku, 
Rakúsku a ďalších krajinách. Jeho cieľom je 
netradičnou formou odpútať deti od televízo-
rov, počítačov a upriamiť ich pozornosť na 

knihy.
Dátum konania 

je spojený s oslavou 
Medzinárodného 
dňa detskej knihy, 
ktorý sa každoročne 
na celom svete pri-
pomína 2.  apríla, 
v deň narodenia vý-
znamného dánskeho 
rozprávkara Hansa 
Christiana Ander-
sena. Rozprávková 
noc v knižnici bola 
preto pomenovaná 
na jeho počesť. 

V knižnici sa zišli deti tretieho a štvrtého 
ročníka základnej školy. Čakal ich večer plný 
hier, zábavy a čítania. V úvode pracovníčky 
knižnice deti oboznámili so životom a dielom 

H. CH. Andersena. Následne si deti na stužky 
napísali svoje mená, pošepkali im svoje tajné 
želania a spoločne ich zavesili na Rozprávko-
vý strom pred budovou Inkubátora.

Rozprávku zo svojej obľúbenej detskej kniž-
ky prečítala pani Alica Dömötörová, bývalá 
učiteľka a riaditeľka základnej školy. Pútavo 
porozprávala deťom o svojom detstve i o tom, 
aké knihy rada čítala.

Po chutnej večeri prišla na rad pátracia 
hra. Deti rozdelené do skupín museli pomo-
cou nápovedy ísť po určenej trase, na ktorej 
ich čakali náročné úlohy. Museli si spome-
núť na mená spisovateľov, ilustrátora, hľadali 
rýmy, názvy literárnych diel a postáv, vypĺ-
ňali tajničky a rébusy. Po splnení úloh dostali 
všetci sladkú odmenu v podobe bábovky so 
šľahačkou a navštívila ich aj prednostka MsÚ 
pani Ing. Milena Poláková.

Unavené deti odchádzali neskoro večer 
v sprievode svojich rodičov plné zážitkov 
a dojmov. Každý si odnášal certifikát účast-
níka Noci s Andersenom ako aj pekné darče-
ky, za ktoré ďakujeme pánovi Dr. Michalovi 
Szántaimu, oblastnému riaditeľovi PSS a spo-
ločnosti Gratex International, a. s. Poďakova-
nie patrí pani Dömötörovej, ktorá prijala naše 
pozvanie a pani učiteľke Mgr. Manekovej za 
pedagogický dozor.

Tešíme sa na ďalšie podobné podujatia.
pracovníčky knižnice

li“ túto tradíciu a už po druhýkrát zorganizovali sprievod fašiango-
vých masiek a pochovávanie basy. Teší nás, že sa tentoraz pripojili 
deti z dvoch našich základných škôl a aj divákov bolo ďaleko viacej 
ako vlani. Sprievod aj s harmonikárom na koči prešiel po hlavnej 
ulici od Inovatechu až na námestie, kde na všetkých čakalo to pra-
vé fašiangové občerstvenie – najsladšie šišky, ktoré vedia nasmažiť 
iba babenky v klube seniorov. Na zahriatie bolo pre veľkých varené 
vínko a pre deti čajík.

Všetci sme si ešte naposledy veselo zatancovali, lebo od Popolco-
vej stredy začínal 40-dňový pôst, ktorý sa skončí až na Veľkonočný 
pondelok.                   ES



dopisovateli

str. 9 • ŽS 2/2011

Mlynský náhon, 
príbeh na pokračovanie...       
Od septembra 2010 našim mestečkom pre-

tieklo veľa vody, ale zatiaľ stále iba v hlav-
nom toku Dolného Dudváhu. OZ Ponvagli sa 
snaží, aby bol tento stav čo najskôr zmenený. 
Čo všetko sa v náhone udialo za posledný 
polrok?

Bol odstránený obrovský násyp komunál-
neho odpadu priamo v toku mlynského ná-
honu. Žiaľ, ťažko povedať, odkiaľ sa tento 
odpad vzal, ale je isté, že ilegálne smetiská 
v lokalite Cukrovarská sú veľkým problé-
mom, ktorý mesto rieši. 

Bol vymeraný ukľudňovací bazén pod bý-
valou turbínou a čiastočne bola celá jeho 
plocha vyčistená. Z plochy 250 × 25 m sme 
v mesiacoch február a marec vypílili 150 t 
drevnej hmoty – stromov a kríkov (na ich vy-
pílenie dalo súhlas Povodie Váhu a odbor ŽP 
MsÚ), ktoré počas nepoužívania mlynského 
náhonu vyrástli priamo v jeho 
koryte. Bohužiaľ sa nám nepo-
darilo nájsť firmu, ktorá by za 
vyťaženú biomasu koryto vyčis-
tila. Každá z oslovených firiem 
pýtala za túto prácu od 1 000 
do 7 000 € a tak sme túto časť 
projektu vzali do vlastných rúk. 
OZ Ponvagli tak mestu „zarobilo“ 
minimálne 1 000 €, lebo všetky 
náklady (benzín, olej a ich voľný 
čas) znášalo z vlastných zdrojov. 

Najviac sme sa potrápili v dru-

Bratia a sestry, zaujímavé je všimnúť si u seba aj u druhých, ako rea-
gujeme na informácie typu: Vieš, čo sa stalo? Počul si už o tom? Predstav 
si, čo sa stalo nášmu susedovi. Pri takýchto slovách zbystríme svoju 
pozornosť, ako keď počúvame v správach, čo sa stalo niekde v zahra-
ničí – ďaleko od nás. Prekvapivé správy z nášho prostredia nás zaujmú 
tým viac, ak nám ten, čo ich hovorí, tvrdí: Bol som tam, videl som to na 
vlastné oči, počul na vlastné uši.

Božie slovo Veľkonočnej nedele nám ponúka vypočuť si tiež jednu 
s ničím neporovnateľnú „senzáciu“. Ale táto správa je celkom iná ako tie, 
ktoré vyrušia poslucháčov len na malú chvíľu. Táto správa je pravda, 
ktorá má taký náboj, je taká silná vo svojom obsahu, že dokáže meniť 
život človeka: Ježiš definitívne porazil najväčšieho nepriateľa človeka – 
smrť. Na tretí deň vstal zmŕtvych, zjavil sa ženám,  apoštolom a oni sú 
toho svedkami, ako sme o tom počuli z úst sv. Petra v dnešnom prvom 
čítaní: „..zavesili ho na drevo a zabili." Boh ho tretieho dňa vzkriesil a dal 
mu, aby sa zjavil – nie všetkému ľudu, ale svedkom, ktorých Boh vopred 
určil, nám, čo sme s ním po jeho zmŕvychvstaní jedli a pili. 

Zmŕtvychvstanie je udalosť, na ktorej stojí a padá naša viera. Sv. Pavol 
to vyjadruje  takto: „Ak Kristus nevstal zmŕtvych, márna je vaša viera...“

Radostná zvesť o zmŕtvychvstaní je taká dôležitá, že si ju cirkev pri-
pomína každú nedeľu. Je to deň Pána – v ruštine sa nedeľa aj nazýva 
dňom vzkriesenia (voskresenije). 

Správa o zmŕtvychvstaní zmenila život očitých svedkov. Ženy, ktoré 
prijali zvesť o tom, že Ježiš je živý, utekajú s pocitmi, v ktorých prevláda 
nadšenie, oznámiť ju apoštolom – tak ako kedysi pastieri po tom, čo 
počuli zvesť o narodení Spasiteľa, utekajú do Betlehema oznámiť, čo im 
anjeli zvestovali. 

Bratia a sestry, nemôžeme len žasnúť nad tým, s akou radosťou, nad-
šením a odvahou vydávali svedectvo o tom, že Ježiš je živý len apoštoli, 
prví kresťania a svätí. Každý jeden z nás, ak sa považujeme za kresťana, 
je povolaný byť takýmto svedkom. Nemôžeme si ponechať len pre seba 
zvesť o tejto Pravde.  Ona patrí všetkým. 

Čo robiť, aby sme sa aj my zaradili medzi svedkov živého Krista, medzi 
svedkov toho, že tak, ako smrťou Ježiša sa jeho život neskončil, neskon-

hej polovici marca, keď zostalo vypíliť posled-
ný strom, rastúci priamo nad vedením VN. 
Práve v tom čase Dudváh zaplavil odpadový 
kanál vyše metrovou vodou, ale nakoniec bol 
aj tento „posledný Mohykán“ bezpečne vypí-
lený. 

Vyčistili sme aj bezprostredné okolie dvoch 
rúrových priepustov (mostov) a momentálne 
sa kanál vysušuje cez odvodňovaciu ryhu 
do Dudváhu. Urobiť ryhu dlhú asi 40 m bolo 
mimoriadne ťažké, keďže posledná vysoká 
hladina tu zanechala vyše 20 centimetrovú 
vrstvu mazľavého bahna a bolo treba preko-
pať vyše metrový agradačný val Dudváhu, 
ktorý bránil vode stekať naspäť do koryta. 
A čo nás ešte čaká?

Je potrebné zabezpečiť, aby sme už raz 
vyčistené miesta nemuseli čistiť znovu, do-
končiť čistenie ukľudňovacieho bazénu, vy-

Raduj sa Cirkev Kristova...

čí sa po smrti ani náš život, ale bude pokračovať aj po nej. Ako to spieva-
me aj v žalme: „Ja nezomriem, budem žiť a vyrozprávam skutky Pánove“. 
Ako sa staneme svedkami nádeje na večný život? Jednoducho, my musí-
me mať skúsenosť stretnutia so zmŕtvychvstalým ako Mária Magdadé-
na: „Videla som svedkov z neba... Vstal Pán, Kristus, nádej moja!“ Vieme 
si predstaviť, akými rozžiarenými očami a radostnou tvárou to hovorila 
ostatným.

Aj my môžeme a máme zažiť niečo podobné. I v tejto pôstnej dobe sme 
mali možnosť stretnúť sa s jeho milosrdnou láskou vo svätej spovedi. 
Počujeme jeho slová pri sv. omši alebo i  doma, keď si zoberieme do rúk 
Sväté písmo. Ak sa dáme nimi osloviť, ak podľa nich upravíme svoje slo-
vá, skutky, staneme sa svedkami Ježiša Krista pre naše deti, susedov, 
spolupracovníkov, spolužiakov.

Prichádza mi na myseľ rozhovor medzi mužom, ktorý sa nedávno ob-
rátil ku Kristovi a jeho neveriacim priateľom: „Ty si sa teda obrátil na 
kresťanskú vieru?“ „Áno.“ „Teda niečo musíš vedieť o Kristovi. Povedz 
mi, v ktorej zemi sa narodil?“ „Neviem.“ „Koľko mal rokov, keď umrel?“ 
„Neviem.“ „Koľko mal kázní?“ „To tiež neviem.“ „Ty teda skoro nič nevieš 
o Kristovi, ku ktorému si sa obrátil!“ „Máš pravdu. Hanbím sa, že viem 
tak málo. Ale toľko viem, že pred troma rokmi som bol pijan. Mal som dlhy. 
Rodina sa mi rozpadla. Žena a deti mali strach, keď som prišiel domov. 
Teraz som prestal piť. Nemám žiadne dlhy. Mám šťastnú rodinu. Deti ma 
večer netrpezlivo čakajú. To všetko pre mňa urobil Kristus, keď som našiel 
vieru. Toto určite viem.“ Tento muž dlho blúdil, ale keď uveril, stal sa 
svedkom Ježiša Krista.

Pavol VI. vo svojej exhortácii Evangelii nunciandi povedal, že svet ne-
potrebuje učiteľov ale svedkov. Kristovo zmŕtvychvstanie nás vyzýva, 
aby sme sa nimi stali ešte dnes aspoň pri stretnutí s jedným naším 
bratom alebo sestrou, ktorej zvestujeme, ako to robia naši bratia na 
východe: Christos voskres! – Kristus vstal zmŕtvych!

Všetkým čitateľom prajem a vyprosujem hojnosť milostí od zmŕtvych-
vstalého Krista, trvalý pokoj a zároveň plnosť radostí plynúcich z veľko-
nočného tajomstva.

Ladislav Šálka

murovať 7 m dlhú tehlovú klenbu pre oporný 
múr a zaťažiť ju. Ďalej bude potrebné vyčistiť 
bazén na prívodnom kanále, čiastočne opra-
viť oporný múr na prívodnom kanále a  pre-
hĺbiť odpadový kanál na pôvodnú nivelitu. Za 
posledných 60 rokov sa tento úsek nečistil, 
je zanesený sedimetmi po čistení repy a tým 
pádom nefukčný. Po vykonaní týchto krokov 
bude možné vypracovať manipulačný poria-
dok a požiadať Povodie Váhu, aby znovu za-
plavili mlynský náhon. 

OZ Ponvagli ďakuje za pomoc mestu Slád-
kovičovo, primátorovi mesta, TSS a jeho 
riaditeľovi, poslancovi MsZ Kolomanovi Hrd-
licovi a jeho susedovi za aktívnu fyzickú po-
moc pri pílení a všetkým tým, ktorí nesypú 
smeti na brehy a do koryta náhonu. 

Dnešný stav zatiaľ nevyzerá veľmi maleb-
ne. Suchý mlynský náhon ešte stále lemujú 
smeti, ale fotodokumentácia objektívne od-
haľuje, aký veľký kus práce sa tu vykonal. 
V septembri sa v náhone cez džungľu kríkov 
a stromov nedalo dovidieť ani na dva metre 
a dnes vidíte až na samý koniec odpadového 
kanála.

Našim cieľom je tečúca čistá voda v mlyn-
skom náhone, udržiavané okolie a alej 
šľachtených vysokých topoľov na brehu. Až 
dosiahneme tento bod, začneme riešiť ďalšiu 
časť projektu – rekonštrukciu budovy mlynu 
a obnovenie malej vodnej elektrárne baróna 
Karla Kuffnera.                OZ Ponvagli
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Dokonané

Na Golgote pod Ježišovým krížom stáli rôzní ľudia – tí, čo plakali pri kríži Bo-
žieho Syna; tí, čo sa posmievali, krútili hlavami nad takou láskou; tí, čo mysleli 
len na seba a čakali, čo z odevu umierajúceho sa im ujde. Hrozná je však pre mňa 
jedna veta: „A ľud stál a pozeral sa.“ Koľko utrpenia, bolesti a toľko ľudí, ktorí 
stoja a pozerajú sa. Koľko Pán pomáhal, uzdravoval, učil, ako sa na neho tlačili, 
chceli sa ho dotknúť, čakali pomoc. A teraz? Niet nikoho, kto by povedal slovo 
obrany…že tento Ježiš…že si to nezaslúži. A ľud stál a díval sa. Ako často sa to 
opakuje: neber meno Božie nadarmo, nepoužívaj ho ako nadávku, nedávaj všetko 
za vinu Pánu Bohu. Ako často sa nevieme zastať. A ľud stál a díval sa. 

Udalosti Veľkého piatku si nečítame kvôli tomu, aby nás rozľútostili, ale kvôli 
uvedomeniu si, že Pán Ježiš dokonal veľké dielo záchrany človeka na kríži. Príj-
mime ho s vierou. Nestačí, že otec verí za svoje deti, dcéra za svojich rodičov, brat 
za sestru. Zvesť Veľkého piatku znie pre každého z nás osobne. Ježiš Kristus do-
konal dielo záchrany na kríži za mňa, za teba. Aké je silné uvedomenie si, že Ježíš 
takto za mňa trpel, lebo ma Boh až po kríž svojho syna miluje. 

Veriť Bohu, prejavovať mu vďačnosť a ľuďom lásku a pomoc – v tomto nás však 
nikto nezastúpi. Bruno Ferrero spomína muža, ktorý vždy hovorieval svojej žene: 
„Choď do kostola a pomodli sa za nás oboch.“ Priateľom vravieval: „Ja nemusím 
chodiť do kostola, moja žena tam chodí za oboch!“ Raz v noci sa mu prisnil sen, 
že so svojou ženou stál pred bránou neba. Brána sa pomaly otvárala a počul hlas 
určený jeho žene: „Ty môžeš vojsť za obidvoch.“ Žena vošla a brána sa zatvorila. 
Muž sa prestrašený prebudil. Ako jeho strach však bolo väčšie prekvapenie jeho 
ženy, keď jej v nedeľu hovorí: „Dnes idem do kostola s tebou.“ – Pochopil: Ježiš 
zomrel namiesto mňa, ale som to ja, kto tomu potrebuje veriť. 

Ježišovo: „Dokonané!“ je víťazná zvesť, že Pán Ježiš nezostal so záchranou nás 
hriešnych kdesi v polovici cesty, ale dotiahol túto záchrannú akciu až do konca. 
Mohol cúvnuť, mohol nás nechať v hriechu, mohol dopustiť, aby sme boli Bohom 
spravodlivo potrestaní a naveky odsúdení za naše neprávosti. Ježiš to mohol s na-
šou záchranou len skúsiť a zostať v polovičke cesty trýzne a obete, ktorá mu bola 
určená podľa proroctiev Písma (napr. Iz 53. kap.), ale Ježiš došiel až na koniec. 
Jeho: „Dokonané!“ je poslušným – hlásením hore: Nebeský Otče, poslanie, ktoré si 
mi zveril, som vykonal, naplnil. Ježišovo: „Dokonané!“ je aj hlásením nám – dolu: 
Dielo záchrany hriešnikov je dokonané! Už nič nechýba k tvojej spáse, človeče! 

Vzkriesenie Krista ukázalo, že „Dokonané!“ neznamená koniec Ježišovho života 
– Veď Pán bol mŕtvy iba tri dni. Ježišovo: „Dokonané!“ – Jeho obeť – je pečaťou na 
Božom dekréte o zmierení, ktorým sa otvára nádej pre každého človeka. Ježišovo: 
„Dokonané!“ je pozvaním k viere aj pre teba.

Prajem vám a vašim rodinám bratia a sestry, aby ste počas Veľkonočných sviat-
kov prežili pokoj, radosť a istotu z Ježišovho vzkriesenia.          

Andrea Lukačovská 

Súťaž o najkrajšiu 
predzáhradku

Ak pracujete podľa schváleného plánu práce, je dobré svoju činnosť skontrolovať, či sa ube-
rá správnym smerom a či členská základňa je spokojná s plnením vytýčených cieľov. Práve na 
to dáva príležitosť členská schôdza, kde sa môžu vyjadriť všetci prítomní. Takúto príležitosť 
mali 11. marca 2011 aj členovia ZO SZZ na členskej schôdzi, ktorá sa uskutočnila v klube 
seniorov o 17. hod. Rokovania sa zúčastnili aj zástupcovia OV SZZ a to pán Anton Kochan, 
predseda OV a pán Jozef Holbík, člen pléna OV SZZ. Boli prednesené správy o činnosti za 
uplynulé obdobie, správa o hospodárení, plán práce a rozpočet organizácie na ďalšie obdobie 
(2011). S doterajším smerovaním a činnosťou organizácie vyjadrili spokojnosť členovia hla-
sovaním a schválením uznesenia z členskej schôdze. Veľmi potešujúca je skutočnosť, že sme 
opäť prijali medzi seba šesť nových členov a veríme, že svojou činnosťou prispejú k úspešné-
mu plneniu plánovaných aktivít. Po ukončení oficiálnej časti programu, schválení uznesenia 
a skonzumovaní občerstvenia prišla na rad odborná prednáška na tému ako, kedy a aké che-

mické prostriedky používať na ochranu ovocných drevín a zeleniny. 
Na tieto otázky nám veľmi fundovane odpovedali p. Holbík a p. Ko-
chan, delegáti z OV SZZ. Po diskusii k nastoleným problémom v zá-
hradkách prišiel záver, kde sme ešte vylosovali z prítomných členov 
päť šťastlivcov, ktorí vyhrali malé, praktické darčeky.

 Vážení záhradkári. dovoľte mi, aby som vám všetkým poďakoval 
za aktívnu účasť. Tým, ktorí sa nemohli zúčastniť zo zdravotných 
dôvodov poprial skoré uzdravenie. Poďakovanie patrí aj sponzorom 
za darčeky do tomboly a to: Predajňa záhradkárskych potrieb SIMON 
seeds, s. r. o., Sládkovičovo, TK Vincov Les – MVDr. Pavol Bartaloš 
a p. Ján Németh. Za vytvorenie príjemného prostredia na rokovanie 
a aktívnu pomoc pri príprave a servírovaní občerstvenia ďakujeme 
členkám klubu seniorov.

Ján Németh, predseda ZO SZZ

Slovenský zväz záhradkárov, základná or-
ganizácia Sládkovičovo v spolupráci s MsKS 
vyhlasuje V. ročník súťaže o najkrajšiu pred-
záhradku.

Kritériá hodnotenia: vhodnosť rastlín po-
užitých k výsadbe, estetický dojem a čistota 
predzáhradky.

Tlačivá prihlášok do súťaže si môžete vy-
zdvihnúť v mestskej knižnici v Inovatechu.
Uzávierka prihlášok: 31. mája 2011
Termíny hodnotenia: jún a august 2011

Ján Németh, predseda ZO SZZ

Členská základňa 
ZO SZZ v Sládkovičove sa rozrastá

Správičky 
z Hrajkova
Detské centrum Hrajkovo bolo 16. marca 2011 otvo-

rené pre všetky maminky, ktoré ponúkali, alebo chceli 
nakúpiť oblečenie pre svoje detičky. Už tradičná burza 
detského ošatenia bola aj tentokrát úspešná a kupujú-
ce maminky si mali z čoho vyberať. Tie, ktoré to nestihli, 
nemusia smútiť, lebo burzu organizujeme dvakrát ročne,  
na jar a na jeseň. 

Hrajkovo má v tomto roku pár maličkých aj veľkých no-
viniek. Medzi tie veľké patrí rozšírenie priestorov, v kto-
rých budú môcť naši návštevníci tráviť čas. Už na oslave 
prvých narodenín Hrajkova nám pán primátor Ing. An-
ton Szabó prisľúbil ďalšie priestory, ktoré s Hrajkovom 
susedia a v týchto dňoch tieto priestory upravujeme. 
Vďaka podpore mesta pribudne miestnosť na pohybové, 
hudobné a tanečné aktivity a miestnosť na tvorivé diel-
ne. Okrem toho upravujeme aj priestor medzi Hrajkovom 
a garážami, kde bude oplotené malé ihrisko. 

V programe je novinkou Deň rodiny, ktorý pripravu-
jeme na máj. Bude to predpoludnie plné hier a súťaží 
pre všetkých členov rodiny, ktorý pripravujeme pri prí-
ležitosti Medzinárodného dňa rodiny. Dňa 4. mája 2011 
sa uskutoční aj prednáška s názvom Vývinové štádiá 
a psychomotorická stimulácia dieťaťa do troch rokov, 
obohatená aj o praktické ukážky, ako podporiť rozvoj mo-
toriky u detí. 

Pre deti pripravujeme na jún, rovnako ako minulý rok 
,Rozprávkový les a na deti budú opäť čakať rozprávkové 
úlohy a nejedno prekvapenie.

Pre šikovné maminky, ale aj pre tie, ktoré sa chcú nie-
čo nové naučiť a niečo pekné vytvoriť organizujeme každý 
mesiac Tvorivé dielne. 

Bližšie informácie a presné termíny nájdete na www.
dc-hrajkovo.meu.zoznam.sk, www.facebook.com (hľa-
daj Detské centrum Hrajkovo) alebo priamo v Hrajkove, 
v areáli polikliniky na sídl. J. Dalloša 1354 v Sládkovičo-
ve. Tešíme sa na vás.

 Jarmila Ivanová
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Otázka: 
Naši susedia sa 
stále za niečo va-
dia a jeden druhé-
mu sa vyhrážajú 
políciou a súdmi. 
Ich neustále kon-
flikty rušia celú 
ulicu a všetkých 
nás zaťahujú do 
svojích problémov. 

Ako má občan postupovať, ak má nezho-
dy so susedom?
 
Odpoveď: V zmysle platných právnych pred-
pisov majú všetci vlastníci rovnaké práva 
a povinnosti a poskytuje sa im rovnaká práv-
na ochrana. Vlastník nehnuteľnosti sa musí 
zdržať všetkého, čím by nad mieru primeranú 
pomerom obťažoval iného alebo čím by vážne 
ohrozoval výkon jeho vlastníckeho práva. To 
znamená, že sused nesmie ohroziť susedovu 
stavbu alebo pozemok úpravami pozemku 
alebo úpravami stavby na ňom zriadenej bez 
toho, že by urobil dostatočné opatrenie na 
upevnenie stavby alebo pozemku. 

Susedia sa nesmú nad mieru primeranú 

pomerom obťažovať hlukom, prachom, popol-
čekom, dymom, plynmi, parami, pachmi, pev-
nými a tekutými odpadmi, svetlom, tienením 
a vibráciami, nesmú nechať chované zvieratá 
vnikať na susediaci pozemok a nešetrne, prí-
padne v nevhodnej ročnej dobe odstraňovať zo 
svojej pôdy korene stromu alebo odstraňovať 
vetvy stromu presahujúce na jeho pozemok.

Vlastníci susediacich pozemkov sú povinní 
umožniť na nevyhnutnú dobu a v nevyhnut-
nej miere vstup na svoje pozemky, prípadne 
na stavby na nich stojace, pokiaľ to nevyhnut-
ne vyžaduje údržba a obhospodarovanie suse-
diacich pozemkov a stavieb. Ak tým vznikne 
škoda na pozemku alebo na stavbe, je ten, 
kto škodu spôsobil, povinný ju nahradiť; tejto 
zodpovednosti sa nemôže zbaviť.

Ak predmetom susedských sporov sú práve 
vyššie uvedené skutočnosti, poškodený sused 
(vlastník) sa môže na súde domáhať, aby súd 
určil povinnosť tomu susedovi, ktorý svojím 
konaním neoprávnene zasahuje do jeho vlast-
níckych práv (napr. hlukom) upustiť od také-
hoto konania a  nahradiť prípadnú škodu.

V prípade, ak nezhody medzi susedmi pre-
rastú až do ubližovania na cti (vulgárne na-
dávky), vyhrážania sa ublížením na zdraví 

Stolný tenis
záverečné tabuľky 

Výsledky po 22. kole 2. ligy TT (2010–2011)
por. mužstvo body záp. výh. rem. pre. + –

 1. Maco Trnava 65 22 21 1 0 308 88

2. STK Elastik Hor. Orešany 52 22 13 5 4 235 161

3. SK Vydrany 52 22 14 2 6 201 195

4. ŠKST Gabčíkovo 52 22 14 2 6 224 172

5. Slavoj Sládkovičovo 45 22 10 3 9 206 187

6. Trhová Hradská 43 22 8 5 9 206 190

7. OSTK Špačince 41 22 8 3 11 190 206

8. MTJ Piešťany-Moravany 40 22 7 4 11 172 224

9. Bricon Trnava 38 22 6 4 12 183 213

10. KST Hlohovec 35 22 5 3 14 166 230

11. Sokol Skalica 32 22 4 3 15 138 258

12. STK Veľká Mača 31 22 3 3 16 144 252

Výsledky po 22. kole 3. ligy TT (2010–2011) 
por. mužstvo body záp. výh. rem. pre. + –

 1. Stavoimpex Holíč „D“ 58 22 18 2 0 269 91

2. Stavoimpex Holíč „D“ 50 22 15 0 5 220 140

3. Propria Kúty „B“ 45 22 12 1 7 200 160

4. ŠK Dobrá Voda 43 22 11 1 8 196 164

5. Byt Centrum Senica 41 22 8 5 7 173 187

6. OSTK Špačince „B“ 40 22 7 6 7 203 193

7. Maco Trnava „B“ 39 22 8 3 9 178 182

8. STC Trstice STK 35 22 6 3 11 160 200

9. ŠKST Gabčíkovo „B“  33 22 5 3 12 147 213

10. KST Hlohovec „B“ 32 22 3 6 11 151 209

11. Slavoj Sládkovičovo „B“ 24 22 2 0 18 106 254

12. STK Majcichov 0 0 0 0 0 0 0

Výsledky po 10. kole 3. ligy žiaci (2010–2011)
por. mužstvo body záp. výh. rem. pre. + –

 1. STO Veľké Úľany 28 10 9 0 1 73 27

2. ŠKST Gabčíkovo 27 10 8 1 1 70 30

3. Mladosť Sereď 18 10 4 0 6 40 60

4. Slavoj Sládkovičovo 17 10 3 1 6 42 58

5. STK Pata 16 10 2 2 6 43 57

6. Gastro Galanta „C“ 14 10 2 0 8 32 68

Kalendár športových 
podujatí  

24. apríl 2011  Veľkonočný splav Malého Dunaja, 
  Jelka–Sedín
1. máj 2011  1. máj netradične, Relax, Čierna Voda
15. máj 2011  Naturálna kulturistika, Třinec
21. máj 2011  7. aerobicový maratón
28. máj 2011 MDD bicross 
28. máj 2011  MS v naturálnej kulturistike, Veľký Grob
1. jún 2011  stolnotenisový turnaj žiakov MDD
4. jún 2011  Deň detí v Novom Dvore spojený 
  s futbalom ženatí:slobodní
16.–19. jún  Splav Malého Dunaja, Vrakuňa–Jelka

  Advokátska poradňa
Ako riešiť susedské spory???       

alebo dôjde k ublíženiu na zdraví, môže po-
škodený podať trestné oznámenie na polícii. 
Polícia podľa rozsahu škôd, ktoré vznikli, určí 
či ide o  priestupok alebo trestný čin.

V priestupkovom konaní rozhoduje obvod-
ný úrad, v obvode ktorého bol priestupok 
spáchaný, napr. Obvodný úrad Galanta. Za 
priestupok proti občianskemu spolunažíva-
niu možno uložiť pokutu až do výšky 331 €. 
Spory susedov však môžu vyústiť až do ko-
nania, ktoré je trestným činom a o týchto 
rozhodujú súdy, ktoré ukladajú tresty podľa 
Trestného zákona.

Susedské spory môžu mať teda občian-
skoprávnu podobu, kedy súd uloží porušite-
ľovi povinnosť upustiť od rušivého konania 
a  nahradiť škodu, ale aj trestnoprávnu po-
dobu, kde je možné ukladať pokuty a tresty.

Každý vlastník by si mal pri výkone svojho 
práva (chov zvierat, počúvanie hudby, vyko-
návanie prác na nehnuteľnosti, atď.) uvedo-
miť, že jeho vlastnícke právo je limitované 
právom susedov, ktorí nie sú povinní znášať 
hluk, pach, prach, atď. nad mieru primeranú 
pomerom.

JUDr. Alexandra Machanová, advokát, 
machanova@machanova.sk
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Mladšia generácia možno nevie, že stolný tenis (ping-pong) sa 
v Sládkovičove hral už v minulom storočí v roku 1947. Pri cukrovare 
bol stolnotenisový klub a zanietenci tohto športu sa tretávali v Kasí-
ne a neskôr, po založení organizácie ČSM, na poschodí Wolnerovho 
domu. V päťdesiatych rokoch preniesli stoly do hasičskej zbrojnice. 
Duchovným vodcom stolnotenisového klubu bol Silvester Ondrejko-
vič, ktorý ako všestranný športovec podporoval všetky športové akti-
vity sládkovičovskej mládeže. V tej dobe sa členovia stolnotenisového 
klubu stretávali a hrali pre svoje potešenie, prípadne sa zúčastňovali 
turnajov v blízkom okolí. O popularitu tohto športu sa zaslúžili aj 
učitelia základných škôl hlavne Zoltán Schmögner a Manci Dóková, 
ktorí so žiakmi hrávali ping-pong na chodbách školy.

Stolnotenisový oddiel mal veľké úspechy v rokoch 1952–1956, keď 
hral v krajskej lige.

Po odchode pána Ondrejkoviča do športového neba prevzal stolno-
tenisový oddiel jeho terajší tréner a manažér pán Emil Dovalovszkí, 
ktorý priviedol sládkovičovský stolný tenis až na X. paralympijské 
hry v Atlante (USA), kde v roku 1996 ako slovenský reprezentant zís-

kal v súťaži družstiev bronzovú 
medailu. 

Emil Dovalovszkí trénuje svo-
jich zverencov z radov mladých 
i dospelých hráčov v telocvični 
základnej školy. 

Komisia športu a telesnej kul-
túry pri MsZ v Sládkovičove od-
poručila, aby bol pán Emil Dova-
lovszkí prijatý u primátora mesta 
Ing. Antona Szabóa a bol ocene-
ný ako športovec veterán.

Arpád Dömötör 

História stolného tenisu 
v našom meste

Predám 6 árový stavebný pozemok, šírka 16 m 
v Malej Mači v zastavanej časti obce. Vodovod-
ná a el. prípojka, možnosť plynovej prípojky. 
tel.: 0904830303

Rozlosovanie 
mestskej Interligy jar 2011

Nina Áčová, cvičiteľka Zumby, pripravila pre naše dievčatá a ženy, 
ktorým učarovali latinsko-americké tanečné rytmy Valentínsku 
Zumbu. Ninka a Zumba prilákali k cvičeniu veľa žien a touto atrak-
tívnou tanečno-športovou aktivitou výrazne obohatili ponuku športo-
vého vyžitia v našom meste.                   ES

1. kolo 30. apríla 2011
17.00 Renegade : FC Tottis
18.00 Nový Dvor : AS Roma
19.00 Unicef : Dream Team

2. kolo 14. mája 2011
15.30 Renegade : Nový Dvor
18.30 FC Tottis : Unicef
19.30 AS Roma : Dream Team

3. kolo 21. mája 2011
15.30 FC Tottis : Dream Team
19.00 Nový Dvor : Unicef
20.00 Renegade : AS Roma

4. kolo 28. mája 2011
15.30 Renegade : Unicef
19.00 FC Tottis : AS Roma
20.00 Nový Dvor : Dream Team

5. kolo 4. júna 2011
17.00 AS Roma : Unicef
18.00 Renegade : Dream Team
19.00 FC Tottis : Nový Dvor

Valentínska 
Zumba s Ninou

6. kolo 11. júna 2011
17.00 FC Tottis: Renegade
18.00 AS Roma : Nový Dvor
19.00 Dream Team : Unicef

7. kolo 18. júna 2011
17.00 Nový Dvor : Renegade
18.00 Unicef : FC Tottis
19.00 Dream Team : AS Roma

8. kolo 25. júna 2011
17.00 Dream Team : FC Tottis
18.00 Unicef : Nový Dvor
19.00 AS Roma : Renegade

9. kolo 2. júla 2011
17.00 Unicef : Renegade
18.00 AS Roma : FC Tottis
19.00 Dream Team : Nový Dvor

10. kolo 9. júla 2011
17.00 Unicef : AS Roma
18.00 Dream Team : Renegade
19.00 Nový Dvor : FC Tottis

Medicinálna pedikúra a manikúra
odborná starostlivosť o vaše nohy a ruky
Salón krásy S-Beauty, Fučíkova 698
objednávky na tel.: 0905 288 288
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Kronika mesta        

Navždy nás opustili
Michal Viola, (70) 16. februára 2011
Terézia Siposová, (60) 17. februára 2011
Helena Barboríková, (71) 20. februára 2011
Robert Lassu, (43) 1. marca 2011
Terézia Recsková, (90) 12. marca 2011
Marta Smrtníková, (84) 15. marca 2011
Anna Gubínyiová, (79) 16. marca 2011
Júlia Feješová (83), 21. marca 2011
Tibor Kališ (50), 28. marca 2011
Terézia Pompošová, (76) 1. apríla 2011

Bývalí občania nášho mesta:
Mária Scsibrányiová, (78) 13. marca 2011
Nech odpočívajú v pokoji…

Zosobášili sa
Anna Raschmanová (Sládkovičovo) 
a Róbert Madunický (Žitavce)
Veľa šťastia na spoločnej ceste životom

Narodili sa
Leonard Stammhammer, 14. októbra 2010
Natália Benkovská, 26. novembra 2010
Sofia Budinská, 5. februára 2011
Christián Kostoláni, 7. februára 2011
Tomáš Oros, 12. februára 2011
Attila Hrbán, 18. februára 2011
Marek Gaľavský, 7. marca 2011
Ondrej Ivan, 11. marca 2011
Lucia Lenartová, 23. marca 2011
Lukáš Podhradský, 31. marca 2011
Zdravie a šťastie na štarte do života.

Spomíname       

13. apríla uplynie rok, čo nás 
navždy opustil milovaný manžel, 
otec a dedo 
Barnabás Farkas. 
Ďakujeme všetkým, ktorí si 
spolu s nami na neho spomínajú 
pri prvom výročí jeho úmrtia.
manželka, syn a dcéra s rodinou 

Dňa 14. mája 2011 uplynie päť 
rokov čo nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko
Zoltán Ostrožanský.
Kto ste ho poznali, venujte mu 
tichú spomienku. 
smútiaca manželka, syn a dcéra 
s rodinami

Nikdy nezabudneme na nášho 
drahého
Juraja Krišku 
a s úctou si pripomíname 
6. výročie jeho úmrtia. 
Za tichú spomienku ďakujú 
sestry a švagriná s rodinami.

S hlbokým zármutkom a láskou 
spomíname na drahú manžel-
ku, mamičku, svokru, babičku, 
dcéru a sestru
Serenu Potiskovú, 
ktorá nás navždy opustila 
13. apríla 2005. Kto ste ju 
poznali, venujte jej tichú 
spomienku pri výročí jej úmrtia. 
manžel, dcéry a syn s rodinami, 
matka a súrodenci

22. marec je pre nás dňom, 
kedy nám neostáva nič iné, len 
si pripomenúť nečakaný odchod 
milovaného manžela, otca 
a starého otca 
Dr. Alexandra Németha 
a v tichosti a s láskou na neho 
spomínať. S láskou a úctou 
spomínajú manželka a syn 
s rodinou.

Dňa 24. apríla 1998 nás navždy 
opustila naša milovaná 
mamička a babička
Oľga Kovácsová. 
S láskou a úctou na ňu pri 
tomto smutnom výročí 
spomínajú synovia s rodinami.

S láskou a žiaľom v srdci 
spomíname na drahých rodičov 
Juraja Zelmana 
a Máriu Zelmanovú 
pri príležitosti 15. výročia ich 
úmrtia. 
S láskou spomínajú syn a dcéry 
s rodinami.

Dňa 17. mája si pripomenieme 
20. výročie úmrtia našej drahej 
sestry
Márie Mišovičovej. 
S láskou spomína brat Ján 
s rodinou.

So zármutkom v srdci 
spomíname na nášho drahého 
otca, svokra a starého otca
Jána Krišku, 
ktorý nás navždy opustil pred 
30 rokmi. S láskou spomínajú 
dcéry a nevesta s rodinami.

Dňa 31. marca sme si 
pripomenuli 33. výročie úmrtia 
nášho drahého brata a švagra 
Jána Mišoviča,
S láskou a úctou spomínajú 
sestra a švagor s rodinou.
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kovičovo, tel: 031/784 28 35, e-mail: zivotvsladkovicove@gmail.com, zapísané: OÚ Galanta 7/1992. Redakcia si vyhradzuje právo redakčne skracovať 
a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory dopisovateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie.
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Som dôchodca, ktorý niekedy aktívne pôsobil v našom meste a ani dnes, keď si 
užívam zaslúžený odpočinok, mi nie je naše mesto ľahostajné. Niekoľkokrát týž-
denne sadnem na bicykel a prejdem celé mesto a práve to ma motivovalo napísať 
tento krátky článok či poďakovanie. V mesiaci marec som bol milo prekvapený čis-
totou v  meste a hlavne na vjazdoch do mesta. Skutočne ma to potešilo, lebo prvý 
dojem pri vstupe do mesta je dôležitý. Mnohí chvália, ako sa naše mesto buduje 
a napreduje a bola by škoda. Keby tento dojem kazili odpadky, ktoré nedisciplino-
vaní občania vyhadzujú pri ceste aj napriek tomu, že máme zberný dvor. 

Ďakujem vedeniu mesta a vedeniu Technických služieb Sládkovičovo a verím, že 
v tomto trende budú pokračovať a prajem im veľa síl a dobrých nervov.

dôchodca, Sládkovičovo 

Poďakovanie

Pán Ľudovít Barcúch, dlhoročný člen sládkovičovskej 
dychovky, prišiel s iniciatívou zorganizovať stretnutie 
bývalých členov dychovej hudby a pri tejto príležitosti 
i výstavku fotografií z dlhej histórie dychovej hudby v na-
šom meste. 

Prosíme preto všetkých, ktorí majú vo svojich rodinných 
albumoch fotografie dychovej hudby, aby ich priniesli do 
mestskej knižnice v Inovatechu, na naskenovanie. Foto-
grafie budú obratom vrátené majiteľom. 

V našom spravodaji vás budeme informovať o termíne 
a mieste pripravovaného stretnutia a výstavy.              ES

Spomienky na dychovú 
hudbu 



fotoreportáž

Štvrtý klobáskový festival, ktorý or-
ganizovalo občianske združenie Klo-
báskový klub môžeme hodnotiť iba 
v superlatívoch. Všetko bolo „naj“ – naj-
viac súťažiacich, najväčší stan, najviac 
sa zjedlo a vypilo, najviac sa predalo 
a čo je najdôležitejšie, mali sme najviac 
spokojných návštevníkov. Tím členov 
Klobáskového klubu a všetkých spoluor-
ganizátorov odviedol obrovský kus prá-
ce a pripravil pre našich občanov i hostí 
z troch štátov určite najúspešnejšie pod-
ujatie. Dobrí ľudia, dobré jedlo a krásne 
počasie boli zárukou dobrej nálady.  

Vyhodnotenie hlavnej súťaže vo výrobe 
klobás:
1. Slovenská samospráva Csorvás (MR)
2. Slovenská samospráva Gerendás (MR)
3. Dudváh tím Kolomana Hrdlicu, 
    Sládkovičovo
4. Penzión Komlós, Horné Saliby
5. Rittal tím, Bratislava
6. PS Duna, Sládkovičovo
7. Rohár tím, Sládkovičovo
8. Senior tím, Dolné Saliby
9. Mima tím, Neded
10. Ravasz tím, Jelka
Vyhodnotenie súťaže suchých klobás:
1. Slovenská samospráva Csorvás (MR) 
2. Mima tím, Neded
3. DHZ, Sládkovičovo
4. MO Matice slovenskej
5. Kiraly tím, Košúty 
Titul absolútného víťaza súťaže získali 
naši drahí hostia z Csorvásu. 

Zaujímavé podujatie prilákalo aj médiá 
– TV JOJ, RTV KREA, Nový čas a Új szó 
a samozrejme aj vzácnych hostí ako Zsolt 
Simon, Béla Bugár čia Renata Zmajkovi-
čová. 

Trocha štatistiky:
Súťaže sa zúčastnilo 24 družstiev, 

z ktorých dve boli z Maďarska, jedno 
družstvo z Českej republiky a jedno zo 
Srbska. Spolu 96 súťažiacich vyrobilo 
240 kg klobás. Súťaže hodnotili dve poro-
ty, v ktorých bolo spolu 14 porotcov. 

Hoci organizátori pripravili pre náv-
števníkov rekordné množstvo zabíjačko-
vých špecialít, zjedlo sa všetko. Podľa 
odhadov festival navšívili viac ako dve 
tisícky návštevníkov a to nielen zo Slád-
kovičova, ale aj veľa hostí zo Slovenska 
i zo zahraničia. 

   

IV. medzinárodný klobáskový festival, 
oslava dobrého jedla, dobrej nálady a dobrých ľudí  

Sponzori:

Mesto Sládkovičovo 
Technické služby Sládkovičovo 
Rittal, s. r. o., Bratislava 
Agro BSS, Sládkovičovo
Sema HS, Sládkovičovo
Mraziarne, a. s., Sládkovičovo
KOAM Elektronic, Sládkovičovo
OZ Mached, Malá Mača 
Obecný úrad Malá Mača
Most – Híd, Sládkovičovo
ĽS – HZDS, Sládkovičovo
MO Csemadok, Sládkovičovo
Ján Benčík, Banská Bystrica
Ing. Viliam Kurinec, Sládkovičovo
Alexander Bende, Sládkovičovo
Tibor Hrbán, Sládkovičovo 
Hotel Tevel, Sládkovičovo
Green Logistik, s. r. o., Sládkovičovo
Slov. samospráva v Gerendási
Slovenská samospráva Csorvás
Koloman Hrdlica, Sládkovičovo
ASU, s. r. o., Galanta, 
Ján Kováč, Sládkovičovo
Všetkým srdečne ďakujeme.

Spoluorganizátori:
Inovatech
MsKS
MO Csemadok
MO Matice slovenskej 
Klub seniorov Sládkovičovo
Agáta Zelinková
DHZ Sládkovičovo
TS Sládkovičovo
Hotel Tevel

▲▲ Absolútny víťaz súťaže 
družstvo z Csorvásu
▲ Krásne čertice z družstva 
penziónu Komlos z Horných Salíb 

Druhé miesto 
získali hostia 

z Gerendásu ► 

Družstvo
z českých 

Ivančíc ►►

Družstvo Most–Híd prišiel podporiť aj Béla Bugár 

Úspešný sládkovičovský 
tím MBM


